



ВЕРУЮ



Издаётся по благословению Преподобного ЕФРЕМА
епископа Боровичского и Пестовского

№17
март 2016 года

**В этом номере
читайте:**

2 полоса: Богородица учит нас заповедям поста
3 полоса: Великий Пост в вопросах и ответах
4 полоса: Свобода и послушание

5 полоса: Детям о Боге
6 полоса: Крестить огнем и сковородкой
7 полоса: Чужая злая воля



ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ О ГОСПОДЕ ОТЦЫ, БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

В ожидании светносного дня Пасхи Господней — Воскресения Христова — мы подвигаемся на пути покаяния и молитвы.

Пост — это благодатное время, данное нам для того, чтобы, отрешаясь от попечений повседневности, задуматься о вечности и спасении души. Великопостная богослужебная книга — Триодь Постная — в своих молитвословиях разъясняет нам, в чем состоит истинное воздержание: в избегании злобы, воздержании языка, устраниении ярости, прекращении похоти, злословия, лжи и клятвопреступления.

Понять, что духовный подвиг является для Великого поста главным содержанием, очень важно, ведь подчас бытует заблуждение, что прежде всего — воздержание в пище. Святитель Василий Великий показывает, как, постясь телесно, можно продолжать согревать: «Истинный пост есть устраниение от злых дел. Прости ближнему оскорбление, прости ему долги. “Не в судах и сварях поститесь”. Не ешь ты мясо, но поедаеть брата. Воздержи-

ваешься от вина, но не удерживаешь себя от обид».

Потому то, еще на стадии подготовки к посту, мы обращаемся к Богу с молитвой не о том, чтобы Он дал нам силы ограничивать себя в пище, но помоги искренне и с сердечным сокрушением исповедовать совершенные грехи: «Покаяния отверзи ми двери, Жизнодавче!»

С особым трепетом собираемся мы в храмы на первой седмице Великого поста, чтобы внимать чтению Великого покаянного канона преподобного Андрея Критского.

Это своего рода энциклопедия духовной жизни, дающая на примерах Священной истории Ветхого Завета и Нового Завета ключ к осознанию событий нашего внутреннего бытия. Отрадно, что с каждым годом в эти дни в храмах становится все больше молящихся, и многие с сугубым вниманием по тексту следят за чтением, дабы в полноте воспринять содержание тропарей Великого канона. Эти богомольцы справедливо воспринимают Святую Четырнадцатую как «богодарованное время покаяния», которое надо стремиться не потерять даром.

В дни Великого поста Святая Церковь

призывает своих чад приступать к Таинствам Покаяния и Причащения, проводить время в богомыслии, чтении Священного Писания, молитвенном сосредоточении. Не будем при этом забывать, что Господь наш Иисус Христос заповедовал поститься в радости (см.: Мф. 6: 14–18), предоставляя подвиги воздержания на Божий суд, а окружающим людям являя радостный и праздничный лик. Важно иметь в виду и то, что мы живем в мире, где многие еще не познали Христову истину и могут приобщиться к святому православию, взирая на духовную жизнь верных. Поэтому о Великом посте можно говорить и как о времени особого свидетельства христиан о своем уповании. «Вера без дел мертва» (Иак. 2:17), говорит апостол.

Самое непосредственное отношение это имеет к великопостным дням. Не будем забывать о страждущих и одиноких, больных и гонимых, дабы покаяние и молитва подкреплялись бы еще и делами милосердия и любви.

Желаю вам, чтобы солнца светлее пост вам возсиял и снизошла бы на вас многосветлая благодать. Божие благословение да пребывает со всеми вами!



28 февраля в воскресенье и Неделью о блудном сыне Преподобнейший Ефрем епископ Боровичский и Пестовский совершил Божественную литургию в церкви во имя Покрова Божией Матери г. Пестово.

Преподобнейшему Владыке сослужили: благочинный Пестовского округа и настоятель кафедрального собора во имя св. прав. Иоанна Кронштадтского г. Пестово священник Сергей Лысенко, настоятель сего храма священник Алексей Соколов, клирик собора во имя сошествия Святого Духа на апостолов Свято-Духова мужского монастыря г. Боровичи священник Иоанн Творогов и клирик храма во имя Покрова Божией Матери г. Пестово священник Андрей Панов.

На сугубой ектении Архипастырь вознес молитву о мире на Украине и на сирийской земле.

Проповедь перед Причастием Святых Христовых Таин произнес священник Иоанн Творогов.

После отпуста божественной литургии в честь воскресного дня было совершено молебное пение, после чего с архипастырским словом к собравшимся обратился Владыка Ефрем. Богослужение сопровождалось пением сводного хора храма Покрова Божией Матери под управлением регента Скатовой Татьяны. Завершилось богослужение праздничным обедом в приходской трапезной, на которой присутствовали все молившиеся за Архиерейским богослужением.

